

V novoletni poslanici ob koncu 1979 leta je predsednik Tito med drugim dejal: »Kot je videti, so pred nami velike naloge. Za njihovo uspešno in pravočasno uresničitev nosijo največjo odgovornost komunisti, pa tudi vsi delovni ljudje. Toda odgovornost mora biti povsem konkretna. Ne more vsakdo odgovarjati za vse. Zagotoviti moramo, da se bo vselej vedelo, kdo je za kaj odgovoren. Zato pa je potrebno imeti konkreten in jasen načrt akcije, v kateri bo vsakdo našel svoje mesto, od najvišjih organov federacije, do občin in vsake delovne organizacije.

V zvezi s tem želimo posebej poudariti potrebo nadaljne krepitve sistema samoupravljanja, ki prav v teh dneh praznuje tri desetletja svojega obstoja in močne uveljavitve ne samo v naši državi, marveč tudi na širšem mednarodnem področju.

Za uresničitev teh ciljev je v prihodnjem obdobju, z eno besedo, potrebna najširša mobilizacija naših delovnih ljudi. Prepričan sem, da bi k temu veliko prispeval tudi nov kongres samoupravljalcev.

III. kongres samoupravljalcev bo v Beogradu od 16. do 18. junija 1981. Na njem bo sodelovalo približno 1.700 delegatov, od tega osem iz Bežigrada. Osrednje teme kongresa bodo odločanje delavcev v zdru-

nem delu o pridobivanju in razporejanju dohodka in delitvi sredstev za osebne dohodke, samoupravno povezovanje in združevanje na osnovi dohodka kot bistveni dejavniki družbene reprodukcije, samoupravnega planiranja in razvoja ter združenih delavci v delegatskem sistemu.

Priloge na kongres za Bežigradom že tečejo. Koordinacijski odbor za priprave na kon-

### Poziv delovnim ljudem in občanom

gres je na svoji drugi seji že poslušal poročila o delu štirih skupin, ki spremljajo omenjena vsebinska področja ter informiranje in propagando, ustanovljeni pa so tudi koordinacijski odbori za priprave na III. kongres v industrijskem montažnem podjetju, Astri, Elektrotehni, Elmi, Iskri, Unis-TOS, ČGP Delu, Lesnini, Geološkem zavodu in Zdravstvenem domu.

Evidentiranje delegatov poteka skladno z rokovnikom, na spiskih je vse več imen samoupravljalcev, med katerimi bomo izbrali osmerico naših zastopnikov na kongresu.

Delavci Termike so sprejeli še posebej pomembno nalogo,

saj bodo napisali sporočilo kongresu, v katerem bodo poudarili svoje izkušnje o združevanju dela in sredstev ozd iz razvitih republik za skupne naloge oziroma skupno poslovaje v ozd manj razvitih republik in SAP Kosovo na osnovah skupnega prihodka in skupnega dohodka.

Informacijo o pripravah na kongres je obravnavala tudi občinska skupščina. Delegati so soglasno sprejeli poziv delovnim ljudem in občanom Bežigrada, naj se tvorno vključijo v obravnavo kongresnih dokumentov. Osnovni namen kongresa je, da vsestransko razčlenimo, prikažemo in afirmiramo dosežke v razvoju socialističnega samoupravljanja. Hkrati pa moramo razgaliti težave in vzroke, ki pogojujejo nekatera odstopanja, oziroma zaostajanja pri uresničevanju dogovorjenega sistema in se na podlagi novih spoznanj dogovoriti, kako mobilizirati vse razpoložljive sile, organizacije in posameznike za hitrejši razvoj samoupravnih socialističnih odnosov! To pa bomo dosegli le, če bo vsak delovni človek in občan ob analizi razmer v svoji sredini v vsakdanji bitki za stabilizacijo gospodarstva ugotavljal slabosti ter naredil vse, da odstranimo ovire na poti našega samoupravnega in gospodarskega razvoja.

STANE DROLJIC

## Kaj bo letos novega?

Na seji predsedstva OK SZDL v središču zanimanja predloga srednjeročnega plana in resolucije o njegovem uresničevanju v letu 1981

Sedemindvajseta seja predsedstva občinske konference SZDL je bila predvsem pripravljena na osrednjo točko zasedanja družbenopolitičnega zbora občinske skupščine: obravnavo predlogov družbenega plana občine Bežigrad za obdobje 1981-85 in resolucije o družbenoekonomski politiki in razvoju Bežigrada v letu 1981. Po uvodu Jurija Zavca, predsednika izvršnega sveta, je sledila le kratka razprava, ki je potrdila dobro pripravljenost pomembnega razvojnega dokumenta.

Sicer pa so v času obravnave osnutka srednjeročnega plana prihajale pripombe predvsem iz organizacij združenega dela (32 pripomb), iz krajevnih skupnosti in samoupravnih interesnih skupnosti pa ni bilo odmeva - iz slednjih ne predvsem zato, ker niso imele pravočasno izdelanih svojih srednjeročnih planov. Jurij Zavec je povedal, da je

predlog realen, predvideva 7 odstotno stopnjo razvoja v naslednjih petih letih, investicijske želje so v njem usklajene z možnostmi, v celoti pa dokument temelji na pričakovani manjši konjunkturi in stabilizacijskem obnašanju. V predlogu je tudi dodano poglavje o politiki izvajanja družbenega plana.

Resolucija za leto 1981, kot izvedbeni akt srednjeročnega plana, pa je izrazito stabilizacijska. Dohodek gospodarstva se bo po resolucijskih predvidevanjih povečal za 5 odstotkov. Prispevek produktivnosti dela bo 62 odstotkov, kar pomeni 3,1 odstotno rast produktivnosti, zaposlovanje pa bo poraslo po stopnji 1,9. Rast zaposlovanja v temeljnih organizacijah materialne proizvodnje po stopnji 1,9 omogoča nove zaposlitve predvsem organizacijam, ki so opredeljene v srednjeročnem planu kot ozd s posebnimi nalogami. Od skup-

nega števila 500 novozaposlenih v materialni proizvodnji bo 200 delavcev z višjo ali visoko izobrazbo, 250 s srednjo izobrazbo in 50 delavcev z ozkimi profili.

Povprečni osebni dohodki v vsaki organizacijski enoti v materialni proizvodnji morajo znašati najmanj 70 odstotkov povprečnih neto osebnih dohodkov za Bežigradom v letu 1980 (torej 6.650 dinarjev), minimalni neto osebni dohodek pa na zaposlenega ne sme biti nižji od 5.000 dinarjev.

Z rastjo izvoza za 8,4 odstotke in uvoza za 3,2 odstotke se bo še izboljševala že zdaj zelo ugodna zunanjetrgovinska bilanca. Napori bodo usmerjeni tudi v spremembo regionalne strukture zunanjetrgovinskih tokov, v katerih bomo dali pri izvozu še večji poudarek deželam v razvoju saj bo njihov delež v globalu z 20 narasel na 22 odstotkov, v industriji pa s 31 na 35 odstotkov.

Izboljšala se bo tudi osnovna preskrba občanov, saj se bo neto prodajna površina na prebivalca povečala kar za 17 od-

Nadalj. na 5. strani

## Najbolj stabilizacijski smo pri osebnih dohodkih

Predsedstvo občinske organizacije meni, da naj osebni dohodki naraščajo skladno z rastjo produktivnosti dela, z večjim ovrednotenjem proizvodnega dela in osebnega prispevka delavca

Osrednja točka razprav članov sindikalnega sveta in predsedstva sindikalne organizacije Bežigrad je bila ocena naših stabilizacijskih prizadevanj v preteklem letu s sprejemom izhodišč za ravnanje v letu 1981. S sklepi in ugotovitvami je predsednik Marko Kocijan seznanil tudi delegate občinske skupščine; njegov prispevek so v celoti podprli.

V Ljubljani smo lani dosegli na gospodarskem področju nekaj pomembnih rezultatov. Količinski obseg proizvodnje je porasel za 8 odstotkov, zaposlili smo manj delavcev, kot smo predvideli s planom in dovolj povečali produktivnost dela. Osebni dohodki so zaosta-

jali za rastjo dohodka celo več, kot smo se dogovorili. Zato lahko ugotovimo, da smo se na področju gospodarske stabilizacije še najbolj stabilizacijsko obnašali prav pri osebnih dohodkih. To pa je povzročilo več negativnih učinkov, ki vplivajo tudi na standard delavcev. Organizacije združenega dela so prizadeli neredna preskrba s surovinami, zlasti pa neuresničevanje zakona o politiki oblikovanja in kontroli cen. Posledice so bile pretirana rast cen, izseljevanje z devizami, nesamoupravni »samoupravni sporazumi« in podobno.

Doseženi dohodek je resda v precejšnji meri posledica višje

produktivnosti dela, poudariti pa vendarle velja tudi precejšen vpliv zviševanja cen. Te se tudi v prvih dveh mesecih letos še niso umirile. Prav nasprotno, rast cen je nenormalna in nesprejemljiva, saj ni selektivna, ampak smo pričali veržnemu dvigovanju cen, kar pomeni po drugi strani tudi padanje realnih dohodkov delavcev - lani za 10, letos v dveh mesecih pa že za 8 odstotkov.

Vsa ta gibanja pa lahko izničijo vzpodbudne rezultate, za katere so potrebni v proizvodnji ogromni napori. K odpravi slabosti lahko delavci, organizirani v zvezi sindikatov, bistveno prispevajo, zato smo se v Ljubljani dogovorili za vrsto ukrepov:

- na podlagi zaključnih računov in rezultatov v prvih dveh letošnjih mesecih bodo organi upravljanja in izvršni

Nadalj. na 5. strani

# ZBOR OBČANOV

Ljubljana, 3. marca 1981  
Leto XXI, šte. 4 (248)

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

### Na napakah se učimo

Rek - zgodovina se ponavlja - velja tudi za »Zbor občanov«. Ko je leta 1961 izšla prva številka našega časopisa so v glavi na prvi strani pozabili zapisati dan, mesec in leto izida.

Menjajo se uredniki, tiskarne in bralci - napake ostanejo. Dvajset let kasneje, takorekoč prav ob jubileju, nam jo je tiskarski škrat spet zagodel na istem kraju: v glavi zadnje februarске številke ni bilo zapisano: Leto XXI, šte. 3 (248).

To je bila edina napaka (takšne vrste) v tej številki.

### Razpis občinskih nagrad za leto 1981

stran 3

### Srebrni znak sindikatov Slovenije

stran 5

### Rezultati trimskih tekmovanj v smučanju

strani 11

## Obiskali bomo hišo cvetja

Izlet organizirajo borci in rezervni vojaški starešine - Odhod 22. maja, cena 1.105 din - Prijavite se čimprej

Občinska organizacije Zveze združenj borcev NOV in občinska organizacija Zveza rezervnih starešin Bežigrad organizirata obisk Spominskega parka Josip-Broz-Tito (hiša cvetja) v Beogradu. 600 Bežigradčanov se bo ob 40-letnici vstaje jugoslovanskih narodov in narodnosti ter ustanovitve OF, neposredno pred dnevom mladosti, poklonilo spominu našega dragega tovariša in vrhovnega komandanta Josipa Broza-Tita.

Pogoji in program: Odhod posebnega vlaka v Beograd bo v petek, 22. maja, ob 20. uri z železniške postaje Ljubljana. Prihod v Beograd je predviden v soboto, 23. maja, okoli 6. ure. Na topčiderski železniški postaji bodo čakali avtobusi in strokovni vodiči TTG Ljubljana, ki bodo odpeljali skupino na krajši ogled mesta Beograda in nato na Dedinje, kjer je spominski park Josip Broz-Tito (hiša cvetja).

Po poklonitvi spominu tovariša Tita so na voljo naslednji programi (za kar se bo moral vsak izletnik opredeliti v prijavnici):

a) Ogled Beograda in njegovih znamenitosti ter obisk muzeja »25. maj« (Kalemegdan z vojnim muzejem, kongresni center Sava in spomenik neznanemu junaku na Avali) in za prijavitelne kosilo. (Če bo ostalo dovolj časa: prevoz do mesta in do 19. ure prosto za individualne potrebe).

b) Če bo prijavitelncev najmanj za en avtobus (50 sedežev ali več) je možen ogled mesta Kragujevac; na poti bo organizirano kosilo za prijavitelne.

c) Tretja možnost je ogled mesta Novi Sad pod enakimi pogoji kot Kragujevac.

Povratek iz Beograda (z železniške postaje Topčider) bo v soboto, 23. maja, ob 20.20 uri, prihod v Ljubljano v nedeljo, predvidoma ob 6. uri.

Cene:	
- po osebi	1.105 din
- za starejše nad 60 let, mladina-študentje	1.055 din
- če se koristi brezplačna vozovnica (nosilci Spomenice, vojaški vojni invalidi, železničarji)	675 din
- če se koristi 75% popusta	815 din

V ceno je vračunano: prevoz z vlakom, vsi stroški ogledov, avtobusni prevoz, lunch paket - zajtrk in lunch paket - večerja v vlaku. Naročnik kosila plača 180 din po osebi, skupna polna cena s kosilom je torej 1.285 din.

Tisti, ki imajo železniški popust 100% ali 75% kupijo povratno vozno karto sami pri organizatorju TTG Ljubljana, Titova 40 (nasproti Kozolca), pri tem se sklicujejo na potovanje s posebnim vlakom z Bežigradčani v Beograd.

Prijave bodo sprejemali na sedežih krajevnih odborov ZB NOV. Uporabite spodaj objavljeno prijavnico. V prijavi navedite, na kateri izlet želite (Beograd, Kragujevac, Novi Sad), če želite kosilo, za brezplačno vožnjo ali 75% popusta pa navedite številko izkaznice (Spomenica 1941, invalidska, železniška). Ob prijavi plačate za vse prijavitelne.

V primeru morebitne odpovedi po prijavi in vplačilu si TTG Ljubljana pridržuje naslednje pravice:

Stroški pri odpovedi znašajo po osebi:  
Odpoved 30 dni pred odhodom - 100 din od cene izleta od 22 do 29 dni pred odhodom - 15% od cene aranžmana od 15 do 21 dni pred odhodom - 25% od cene aranžmana od 7 do 14 dni pred odhodom - 50% od cene aranžmana do 7 dni pred odhodom in po odhodu - 100% od cene aranžmana.

Prijave in vplačila bodo sprejemali, dokler ne bo dopolnjeno število 600 izletnikov, najkasneje pa do 15. aprila 1981. Prednost bodo imeli tisti, ki se bodo prej prijavi in vplačali.

ODREŽI

### Prijava za obisk Spominskega parka Josip Broz-Tito (hiša cvetja) v Beogradu

Primek in ime 1. ....  
(In družinski člani) 2. ....  
3. ....  
4. ....

Stalno bivališče:  
(ulica) .....

Krajevna skupnost: .....

Vplačilo, polna cena  
(1.105 din) .....

Starejši nad 60 let in mladina-študentje (1055 din) .....

Številka izkaznic za železniški popust 100% ali 75% (675 ali 815 din) .....

Želim kosilo 180 din .....

Skupaj vplačal .....

Opredejujem se za ogled:  
a) Beograd .....

b) Kragujevac .....

c) Novi Sad .....

Datum prijave in vplačilo: .....

ODREŽI